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Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet du 25 au
26 août 2021.

Echantillon de 1003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18
ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée grâce à la méthode des quotas
appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, professions de la personne de référence
du ménage et de la personne interrogée, région et catégorie d’agglomération.
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Oui, quotidiennement
6%

Non, plus 
maintenant

11%

Non, je n'ai 
jamais vapoté

77%

Ne se prononce pas
2%

Vapotez-vous ? Fumez-vous ? 

Oui, quotidiennement
16%

Non, plus maintenant
32%

Non, je n'ai 
jamais fumé

43%

Ne se prononce pas
2%

Q3. Vous personnellement…
Base : à tous (1003 répondants)

UNE PROPORTION DE VAPOTEURS ET DE FUMEURS QUI DEMEURE STABLE DEPUIS 2019

% Oui
23%

% Oui
10%

Oui, occasionnellement 
7%

Oui, 
occasionnellement 

4%Ouvriers : 32%
35-49 ans : 30%

Moins de 35 ans : 58%
Diplôme ≥ Bac +2 : 

48%

Fumeurs : 29%
18-24 ans : 18%

CSP - : 16%

65 ans et plus : 93%

Rappel 2020  : 18%

22% 24% 23%

2019 2020 2021

Rappels : 

10% 10% 10%

2019 2020 2021

Rappels : 



Q1. Vous personnellement, que pensez-vous du vapotage par rapport aux cigarettes pour les risques sur la santé ?
Base : à tous (1003 répondants)

PRÈS DE 4 FRANÇAIS SUR 10 PENSENT QUE VAPOTER EST AUSSI RISQUÉ QUE FUMER, UN
SCORE EN BAISSE PAR RAPPORT À 2020

6%

4%

42%

15%

8%

2%

23%

Vapoter est plus risqué 
que fumer : 10%

Vapoter est moins risqué 
que fumer : 23%

Vapoter est beaucoup plus risqué que fumer

Vapoter est plutôt plus risqué que fumer

Vapoter est aussi risqué que fumer

Vapoter est plutôt moins risqué que fumer

Vapoter est beaucoup moins risqué que fumer

Vapoter est inoffensif

Ne se prononce pas

10%

4%

45%

18%

7%

1%

15%

2019

Rappel 2020 : 11%

Rappel 2020 : 23%

7%

4%

47%

15%

8%

1%

18%

2020



Total Homme Femme Moins de 
35 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus CSP + CSP - Inactifs

Vapoter est plus risqué 
que fumer 10% 11% 10% 12% 12% 9% 11% 10% 10%

Vapoter est aussi risqué 
que fumer 42% 39% 44% 39% 39% 45% 44% 39% 42%

Vapoter est moins 
risqué que fumer 23% 28% 19% 24% 23% 23% 25% 23% 23%

AgeSexe

Oui Non Oui Non

13% 10% 13% 10%

36% 44% 19% 45%

28% 22% 51% 21%

CSP VapoteurFumeur

Q1. Vous personnellement, que pensez-vous du vapotage par rapport aux cigarettes pour les risques sur la santé ?
Base : à tous (1003 répondants)

RÉSULTATS DÉTAILLÉS
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Q2. Pensez-vous que la nicotine est cancérigène ?
Base : à tous (1003 répondants)

8 FRANÇAIS SUR 10 CONTINUENT DE PENSER QUE LA NICOTINE EST CANCÉRIGÈNE

Ne se prononce pas
11%

% Oui
80%

% Non
9%

80% 78% 80%

2019 2020 2021

Rappels : 

13% 13% 9%

2019 2020 2021

Rappels : 



Total Homme Femme Moins de 
35 ans 35-49 ans 50 ans et 

plus CSP + CSP - Inactifs

Oui 80% 77% 82% 75% 78% 83% 79% 78% 81%

Non 9% 12% 7% 13% 10% 7% 10% 12% 7%

Oui Non Oui Non

70% 84% 63% 83%

17% 7% 23% 8%

Q2. Pensez-vous que la nicotine est cancérigène ?
Base : à tous (1003 répondants)

RÉSULTATS DÉTAILLÉS

AgeSexe CSP VapoteurFumeur


